
23.4°

赤道

ここに（北緯 40°）

にいるとすると

夏至の時の南中高度

40°
ここが南中高度

南中高度である赤い角度は 90°から青い角度を引けばよい

青い角度は今いる地点（ここでは北緯 40°）から

地軸の傾きの 23.4°をひけばよい

よってここでの夏至の南中高度の求め方は

90－（40－23.4）＝73.4 となる

太陽

※青の角は同位角により等しい

　緑の角は地軸の傾きなので等しい
※（緑＋青）の角は同位角により等しい

　緑の角は地軸の傾きなので等しい

　

赤道

ここに（北緯 40°）

にいるとすると

40
°

ここが南中高度

23.4°

南中高度である赤い角度は 90°から緑＋青の角度を引けばよい

青は今いるところの 40°

地軸の傾きの 23.4°を足すと緑＋青は 63.4°になる。

よってここでの冬至の南中高度の求め方は

90－（40＋23.4）＝26.6 となる

冬至の時の南中高度

公式　90－（その場所の緯度－23.4） 公式　90－（その場所の緯度＋23.4）

春分・秋分の公式は 90－（その場所の緯度）

夏至 冬至


